

市餐饮饭店业协会2022年工作重点确定——

让“美食之都”招牌更亮

本报记者 王锦华

2021年对于我市餐饮行业来说,依然是比较艰难的一年。然而,我市各餐饮企业面对困境并未消沉,积极求生存、谋发展。

这一年,在市餐饮饭店业协会的组织和带动下,经过全市各餐饮企业的共同努力,我市餐饮行业各项工作取得了可喜成绩:成立了市餐饮饭店业协会烹饪研究院,深入挖掘大同餐饮文化历史资源,促进了“大同菜”的研发和创新;举办大同市首届黄花美食菜品大赛,鼓励黄花菜品研发,推动了黄花产业发展;开展警民共建餐饮文明街区活动,解决了长期困扰餐饮企业的停车难问题;与全市各乡村加强联系,把大同的优良农产品摆上餐桌,对助推大同农业振起到积极作用;鼓励县区开办工作站,挖掘各县区地域美食文化,对追溯大同餐饮文化的历史沿革起到重要作用;大力开展职业等级认定工作,全面提升了全市餐饮行业厨师和服务员两大队伍的业务素质;经过全市餐饮企业3年多的共同努力,我市被授予“山西美食之都”荣誉称号;制定餐饮协会团体标准,进一步规范了全行业质量标准。

回顾过去,展望未来。6月15日,市餐饮饭店业协会召开常务会长工作会议,对2022年的工作重点做出安排。

深入调研 推进黄花产品进餐桌

2月17日,市餐饮饭店业协会和云州

区黄花办共同举办了大同市黄花系列产品进餐桌推进会,与会人员为黄花产品进餐桌提出了多条有益的建议。记者在采访中了解到,2022年,继续推进农产品、黄花系列产品进餐桌工作,仍然是我市餐饮行业的工作重心。

市餐饮饭店业协会有关负责人介绍,2022年将继续深入开展黄花产品进餐桌调研活动,落实各大酒店黄花菜单的制作。黄花产品生产企业要从黄花产品的质量、包装、产品宣传等方面全方位推进,以满足产品进餐桌的多方面要求,促成餐饮企业与黄花产业链的对接和签约。此外,为配合“山西省黄花产业发展高峰论坛”的举办,市餐饮饭店业协会将筹备举办第二届大同黄花美食大赛,鼓励全市各餐饮企业发扬工匠精神,不断研发和创新黄花新菜品。

加强培训 提升队伍整体素质

为了提高我市餐饮行业厨师和服务员两大队伍的整体素质,市餐饮饭店业协会2021年组织开展了职业技能等级认定工作,并邀请专业技术权威人士对中式烹调师四级、中式烹调师五级、餐厅服务员四级共189人进行了培训。在当天的工作会上,为去年通过职业技能认定的176名厨师、服务员颁发了职业技能等级考核

认定证书。

采访中记者了解到,市餐饮饭店业协会2022年将继续安排餐饮行业的厨师和服务员进行职业技能培训。此外,为了提高全市餐饮行业的服务水平,市餐饮饭店业协会号召全市各餐饮企业要深入开展微笑服务活动,要用一流的美食、上乘的服务、舒适的环境迎接四海宾朋,把微笑传递给来大同消费的每一位游客。

完善设施 擦亮“美食之都”招牌

2021年,经山西省烹饪饭店业行业协会考察认定组认定,我市被授予“山西美食之都”荣誉称号。

市餐饮饭店业协会有关负责人在会上指出,“山西美食之都”这一殊荣得来不易,弥足珍贵,但创建“美食之都”的路不能止于这一荣誉。今年,将继续按照省烹饪协会的要求,配合政府部门合理规划大同美食街区,用大同特有的美食赢得广大消费者的喜爱和信赖,用上乘的服务擦亮大同“山西美食之都”这块金字招牌。

记者在采访中了解到,目前我市已经初步形成了几个以各大饭店为核心的美食街区,主要有迎宾街美食街区、明堂公园周边美食街区、平城桥周边美食街区、御东美食街区、鼓楼周边美食街区。此外,正在规划和筹建中的美食街区有古城潘家园周边的

清远街餐饮基地美食街区和东小城美食城。除此之外,今年还将进一步巩固警民共建餐饮文明街区活动成果,完善管理措施,把警民共建活动延伸到更多领域。

与时俱进 传承中不忘创新

市餐饮饭店业协会第三届理事会自成立以来,一直注重大同传统美食的挖掘、收集和整理,已经由专家学者收集整理出反映大同餐饮历史文化的《吃在大同》(历史篇)和记录近年来大同餐饮文化传承与创新的《吃在大同》(现代篇)。记者在采访中了解到,市餐饮饭店业协会近期正在收集整理大同市传统特色美食,汇编文旅宣传资料《大同美食宣传画册》。

市餐饮饭店业协会有关负责人介绍,如今,传统美食已不能满足日益增长的人民生活需求。加之现在食材品种越来越多样,人们对食品营养的要求越来越高,大同美食也要不断推陈出新。今年,市餐饮饭店业协会将在传统大同菜的基础上,积极推动南北融合的“新大同菜”的研发、收集和整理工作,适时举办大赛,进行评比推广,让大同美食能够与时俱进。此外,2022年,我市餐饮行业还将继续开展团体标准化工作,把推广达标粉条、推进健康粉条进餐桌作为重点工作来做。

品美食 观演出
一起畅享古城夜生活

对于大同的地方美食,许多外地游客以为只有一天可以吃三顿的美味刀削面。其实,每当夏季夜幕降临,随着各式霓虹灯亮起,大同人丰富多彩的夜生活拉开帷幕,你会品尝到大同各种别具风味的美食。

说起大同吃夜宵最知名的地方,当然就是康乐街了。这条街有“烧烤一条街”之称,不仅有大同堪称老字号的几家烧烤店,还有经营各式炒海鲜、小龙虾、老火锅、烤羊腿等小店。不时地,还会有推着自行车叫卖五香大豆的老人。这样的场景和那些

儿时最爱吃的美食,会让你感受到浓郁的市井生活气息。

想吃兔头、羊蹄的,那就要去钟楼一带了。这里除了传统的五香兔头和香辣兔头外,还有怀仁新口味炒兔头,各有各的风味。软糯的羊蹄子,一口下去满满的胶原蛋白,特别好吃。要是刚喝完酒觉得不太舒服,还可以去吃一碗四牌楼馄饨。热乎乎的馄饨配上烤包子,会让你的胃很舒服。

今年夏天,随着“后备箱集市”的兴起,许多年轻人开始带着他们独特的商品加入

集市,街头汉堡、街头热狗、泡面食堂、各种手作饮品、现调鸡尾酒等等都特别吸引人眼球。当然,这里也不完全是新型产品的市场,架在自行车后座上的烤猪肉小串、油炸臭豆腐、水煮串串等也是应有尽有。而且,在品尝美食的同时,你还能听到街头歌手的现场演唱。

明堂公园作为大同新的地标之一,这里的夜生活也非常丰富。周边几家知名餐饮品牌的入驻,使得这里人气高涨。再加上每天晚饭后在公园里散步、跳广场舞的



市民,以及学旱冰的小朋友、摆摊的商贩们,让这里具有浓浓的生活气息。

除此之外,今年夏天,大同还增加了多个美食广场,全国各地美食齐聚,并有丰富多彩的表演和各种娱乐设施,极大地丰富了大同市民的消夏生活,让大同这座古城变得大不同。

(孟维鹏)

■广告

2022《大同晚报·美食周刊》大同日报传媒集团全媒体美食频道战略合作伙伴

